



习近平分别同埃、加两国总统会谈 习近平分别会见非洲9国总统

4版

几内亚比绍总统若泽·马里奥·瓦斯访湘 杜家毫许达哲会见

湖南日报9月1日讯(记者 贺佳 于振宇)8月31日至9月1日,受邀出席中非合作论坛北京峰会的几内亚比绍总统若泽·马里奥·瓦斯专程来湘考察访问。访问期间,省委书记、省人大常委会主任杜家毫,省委副书记、省长许达哲在长沙会见了若泽·马里奥·瓦斯一行。

几内亚比绍驻华大使马岚·桑布,几内亚比绍团长礼宾大使路易斯·多明戈斯·卡马拉·德巴罗斯随团访问;中国驻几内亚比绍大使金红军,省领导陈向群、谢建辉参加会见或陪同考察。

会见中,杜家毫代表省委、省政府和全省人民欢迎若泽·马里奥·瓦斯总统一行来湘访问,并简要介绍了湖南省情。他说,湖南是新中国缔造者毛泽东主席的家乡,是传统农业大省、制造业大省,杂交水稻、工程机械、轨道交通、电子信息、有色冶炼等产业走在全国前

列。毛主席家乡人民十分珍视与非洲各国人民的传统友谊,长期致力于加强同非洲各国在经贸、农业、医疗卫生、基础设施建设等领域的交流合作。特别是第四届对非投资论坛即将于下周在长沙开幕,首届中非经贸博览会也将于明年落户湖南,这为深化与包括几内亚比绍在内的非洲各国交流合作提供了良好平台和广阔空间。湖南将充分发挥自身优势,积极鼓励优势企业和农业技术专家赴几内亚比绍投资兴业、开展水稻种植技术合作,更好地促进当地经济发展和粮食安全,为共建“一带一路”、共筑中非命运共同体贡献湖南力量。期待通过总统阁下此次访问,进一步增进相互了解,为双方今后的友谊与合作打下更加坚实的基础。

若泽·马里奥·瓦斯说,几内亚比绍与中国牢不可破的友谊,是由“国父”卡布拉尔与毛泽东主席亲手开创的。此次访问毛主席的

家乡,就仿佛回到了自己的家里。衷心期待双方积极推动相关城市加快构建友好城市关系,不断加强友好交往,进一步密切在经贸、旅游、农业特别是水稻种植领域的合作。

在湘期间,若泽·马里奥·瓦斯一行考察了湖南省杂交水稻研究中心,详细了解杂交水稻相关情况以及全球引进杂交水稻的分布情况,高度赞扬我国杂交水稻为解决世界粮食危机作出的巨大贡献。若泽·马里奥·瓦斯就加强几内亚比绍与湖南在农业领域的合作,与“杂交水稻之父”袁隆平进行了深入交流,并热忱欢迎专家团队赴几内亚比绍推广杂交水稻技术,帮助其早日实现粮食自给自足。

若泽·马里奥·瓦斯一行还考察了橘子洲生态公园,瞻仰了青年毛泽东雕像,参观毛泽东青年艺术雕塑展馆,并深入中联重科、三一重工等企业,了解农机设备生产、应用情况。

港澳台居民居住证开办 全省共设131个受理点

湖南日报9月1日讯(记者 苏莉 通讯员 滕海军)填表、拍照录指纹、审核信息,半个小时内几项手续办理完毕。今天上午9时48分,在长沙市公安局天心分局,台胞赖佳玫成功办理全省第一张港澳台居民居住证申领手续。

据悉,国务院办公厅印发的《港澳台居民居住证申领发放办法》9月1日正式实施。9月1日起,符合申领条件的港澳台居民可携带有效证件和相关资料,至本人居住地所在区的受理点申请办理。全省共设置131个港澳台居民居住证受理、发放窗口。

港澳台居民凭证可享受哪些权利和基本公共服务

20个工作日后,赖佳玫就可以领到自己的港澳台居民居住证了。她期待的是以后出行会更加方便。她告诉记者,以前用的是台胞证,在网上订票后还必须到窗口取票才能进站,“以后凭居住证,也可以像你们一样刷证,‘哔’一下就可以通过了。”

▶(下转2版①)



9月1日,长沙市公安局天心分局人口与出入境接待大厅,工作人员为港澳台居民办理居住证。
湖南日报记者 李健 摄

兴文化,提高文化创造力和供给质量 ——四论肩负起新形势下宣传思想工作的使命任务

湖南日报评论员

前不久,一组“进一步做强做优广电和出版湘军”的晨风文章,引来全省宣传文化系统的高强度关注。这背后,有着对当前文化领域“有数量缺质量、有‘高原’缺‘高峰’”现象的焦虑,更有加快建设文化强省的紧迫感。

国家综合实力中,文化是不可或缺的力量,也是更基本、更深层、更持久的力量。坚持中国特色社会主义文化发展道路,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,继承革命文化,发展社会主义先进文化,激发全民族文化创新创造活力,建设社会主义文化强国;全国宣传思想工作会议上,习近平总书记为新形势下“兴文化”的使命任务指明了前进方向。

兴文化之“兴”,首先是“兴起”,就是要兴起社会主义文化建设新高潮,构筑起与经济实力相匹配的文化软实力;其次是“兴盛”,就是要推动中华文化繁荣兴盛,满足人民群众文化生活的期待。

“文以载道”。兴文化,关键是走中国特色社会主义文化发展道路。这条道路,必须坚持党的领导,坚持把社会效益放在首位,树立正确的历史观、民族观、国家观、文化观,讲品位、讲格调、讲责任,反对泛娱乐化、泛物质化,抵制低俗、庸俗、媚俗,用健康向上的文艺作品和做人处事陶冶情操、启迪心智、引领风尚。

如同我国经济正由高速增长阶段转向高质量发展阶段一样,我国文化的发展也应由数量的扩张转向质量的精进。习近平总书记对“兴文化”的诸多要求中,“高质量”是一个关键词。“把提高质量作为文艺作品的生命线”“推出更多健康优质的网络文艺作品”“推动文化产业高质量发展”“以高质量文化供给增强人们的精神获得感、幸福感”,等等,无不凝聚着党中央和人民群众对提高文化创造力及供给质量的殷切期待。

2017年,我国出版长篇小说9000多部、电影900多部,各类网络文艺作品200多万部,这里面有多少是高质量的呢?电视频道越来越多,但可看的电视剧和电视节目却越来越少。近年来,网络文学异军突起,既有繁荣发展的

一面,也有野蛮生长的一面。网络作品数量虽多,但其品位和格调、质量和价值一直被人诟病,其“无脑”“低俗”的评价始终是业界的痛点。湖南的情况也是如此,平台很优秀,内容不充实;经济效益领先,精品力作匮乏,有“高原”缺“高峰”的现象,存在不是一年两年了。兴文化,就是要用更丰富、更有营养的精品力作满足人民群众的新需求,书写中华民族的新史诗,闪亮当代中华文化的星空。

“以人民为中心”的发展理念,决定着“以人民为中心”的文化理念。公益文化事业和公共文化服务水平如何,决定着国家的文明程度;进一步推动公共文化服务标准化、均等化,提高基本公共文化服务的覆盖面和适用性,才能保证文化发展的每一步,都能给全体人民带去满满的获得感、幸福感。

枝繁叶茂的“文化之树”,需要根植于生活的沃土,吮吸优秀传统文化的乳汁,沐浴阳光雨露,吸纳八方来风。一株株茁壮成长的“文化之树”,必将发展为广袤的“文化森林”,释放出超多的负氧离子,让人们怡情养性,温润心灵。

第四届对非投资论坛

湖南第一对与最新一对 国际“小伙伴”均来自非洲

湖南日报9月1日讯(记者 孙敏坚 通讯员 黄礼)今年6月底,湖南与埃塞俄比亚奥罗米亚州正式“牵手”,缔结友好城市关系。至此,在湖南结交的83对国际“小伙伴”中,第一对和最新的一对都来自非洲。

1982年,长沙与刚果(布)首都——布拉柴维尔市缔结友好城市关系,这是湖南与外国城市缔结的第一对友好城市,更是中国与非洲国家缔结的第一对友好城市。近年来,随着我省对外开放的步伐越来越坚实,湖南向更多的非洲“小伙伴”发出了“好友申请”。截至目前,湖南的非洲“朋友圈”扩大到了8对,其中省级友城2对,分别是:湖南与埃塞俄比亚奥罗米亚州(2018年6月)、湖南与南非北开普省(2003年9月);市级友城6对,分别是:长沙市与刚果(布)布拉柴维尔市(1982年8月)、株洲市与南非彼得马里茨堡市(2002年5月)、长

沙市与乌干达恩德培市(2003年4月)、湘西土家族苗族自治州与南非赞拉巴尼市(2015年9月)、湘潭市与坦桑尼亚姆索马市(2016年5月)、郴州市与南非金伯利市(2016年9月)。

虽然相隔千山万水,但湖南与非洲以友好城市为桥梁,双方交往日益密切,情谊愈发深厚。以南非北开普省为例,自2003年正式缔结友好关系以来,两省在经贸、文化等领域的合作不断深入,2015年9月,双方在北开普省首府金伯利举行“友好活动周”,开展了经贸对接、旅游推介、民俗文化展演、友城交流等活动;2016年,双方签署友好合作协议,在商贸、农业、文化和旅游等领域开展全方位合作。不仅如此,南非还连续4届派员参加在湖南郴州举行的国际矿博会,用实际行动为湖南“打call”。

国务院第十八督查组 在郴州督查

聚焦健康扶贫“一站式”结算

湖南日报9月1日讯(记者 颜石敦 通讯员 梁师孔 刘从武)今天,国务院第十八督查组组长、中国科学院副院长张涛率督查组一行,在郴州市宜章县督查调研健康扶贫“一站式”结算推行情况。

宜章是罗霄山片区区域发展与扶贫攻坚重点县,全县现有贫困人口75477人,其中因病致贫、因病返贫16450人,占贫困人口21.8%。为解决贫困人口“看病难、看病贵”问题,2017年9月,该县运用“大数据”,在全省率先建立先诊疗后付费健康扶贫“一站式”结算平台。

督查组深入宜章县人民医院、梅田镇

中心卫生院等地,检查健康扶贫“一站式”结算平台运行使用情况,并察看了梅田镇龙村公共卫生服务项目。到院看病方便吗?住院要不要先交钱?出院时结算医疗费还跑不跑多个部门?张涛与贫困患者亲切交流。贫困患者黄某说,现在看病很方便,住院不用先交钱,出院时一个窗口就能结清医疗费,只交个人自付部分即可,就医成本大幅降低。

督查组对宜章县健康扶贫“一站式”结算工作充分肯定,要求进一步总结经验进行推广,让群众切身感受到“一站式”结算的便捷、高效。

我省推出“技能扶贫”新模式 “青苗班”“订单培养班”成范本

湖南日报9月1日讯(记者 刘银艳 通讯员 谢忠东 刘玮)我省“技能扶贫”又见新模式。昨天,在湖南建筑高级技工学校“匠心筑梦·技能扶贫”系列活动启动仪式上,面向湘西土家族苗族自治州孤儿开设的“青苗班”与面向我省易地扶贫搬迁点适龄青年开设的“订单培养班”,让人们看到了孤儿与易地扶贫搬迁户这一特殊群体通过技能成才立业的希望。

据了解,“青苗班”是湖南建筑高级技

工学校与自治州开展孤儿技能扶贫合作而采取的一种技能培训模式,学费全免的同时,实施校内结对帮扶,让远离家乡求学的孤儿在学习、生活、社会交往等方面同步成长,融入社会。该校去年开设的第一期“青苗班”,就已通过这种方式接收12名来自自治州的孤儿,就读建工、造价、建筑和设备安装等专业。昨天,举行了第二期“青苗班”孤儿赴校就读开班仪式。

▶(下转2版②)

擦亮“金字招牌”,让“口碑”配得上“颜值”—— 张家界:“铁腕治旅”景色新

湖南日报记者 廖声田

如何让旅游“口碑”配得上绝美“颜值”?8月30日,张家界市开展“铁腕治旅”全市总动员,部署10大重点整治行动,发布6条承诺,明确6个机制,誓将旅游“金字招牌”越擦越亮,加快建设诚信友善、和美品质的国际精品旅游城市。

“以自我革命的精神、壮士断腕的决心、凌厉迅猛的攻势,坚决整治旅游市场乱象。”会上,张家界市委书记魏正贵表示,要持续深入打好旅游市场秩序整治的攻坚战。

坏“招牌”,砸“饭碗”,黑“形象”

“沉疴痼疾”已成为
旅游优质发展的“拦路虎”

众所周知,旅游业是张家界的主导产业,既是立市之基,也是强市之本。经过30年发展,张家界拥有中国第一个国家森林公园、首批世界自然遗产、国家首批5A旅游景区、世界“张家界地貌”命名地等7块“金字招牌”,2017年旅游接待已达到7336万人次,实现旅游总收入624亿元,成为全省的旅游龙头、国内外知名的旅游目的地。

8月9日晚,张家界发生一起涉旅寻衅滋事事件,市委市政府及时果断处置后,深刻反思,汲取教训。

张家界30年精心呵护的“金字招牌”来之不易,旅游产业已成为170万人民的“饭碗”,诚信友善、和美品质的国际精品旅游城市形象正在积淀沉淀。千里之堤,毁于蚁穴。张家界干部群众一致认为,“8·9”事件拉响了“警报”,蒙上了一层阴影,旅游市场的“沉疴痼疾”正在坏“招牌”、砸“饭碗”、黑“形象”,成为旅游优质发展的“拦路虎”。如不彻底整治,必然会滋生蔓延甚至酝酿出更大的问题,导致国内外旅游市场对张家界旅游评价的持续走低,会使旅游形象大打折扣,甚至会对旅游产业造成毁灭性打击。

▶(下转2版③)

距离第四届对非投资论坛在长沙开幕
还有4天